

## Protokoll Gemeinderatssitzung CC am 18.03.2021

Per ZOOM

**Anwesend:** Marlies Grosch, Tilman Kießig, Thomas Kapa, Thomas Hinsch, Sr. Theresina, Tino Dracker, Martina Müller-Große, Gabriele Sych, Robert Katzmarczyk, Jonas Hoth, Jakob Hoth, Andrea Holzgräbe, Pater Weizenmann, Herr Le, Nora Bittner, Beatrix Decking (Protokoll)  
**Entschuldigt:** Renata Gulde

**Begrüßung:** M. Grosch

**Impuls:** Pater Weizenmann

### Top 1: Ergänzungen der TO

s. Sonstiges

### Top 2: Rückblick:

- Kreuzweg → Positive Rückmeldungen zum Kreuzweg auf der Homepage  
→ Schon einige Exemplare des gedruckten Kreuzwegs verkauft.
- Ora et Labora: ausreichend Leute da. Westrichs hatten für Fingerfood und Getränke gesorgt. Kirche gründlich geputzt, um die Kirche Laub, etc. weggeharkt, Abflussrinnen gesäubert, Rosen beschnitten. Anschließend auf Abstand kleiner Imbiss im Pfarrsaal unter Beachtung der Hygiene-Regeln.
- Bericht der Vietnamesischen Gemeinde:
  - in Aloysius findet jeden Sonntag Hl. Messe statt.
  - in CC ist nächsten Sonntag wieder mit Taufe.
  - Es hat gerade ein Kurs für erwachsene Taufbewerber angefangen.
  - Ein einzelner Firmling ist gerade in der Firmvorbereitung und soll am 04.06. mit in CC zur Firmung gehen. Absprache dazu mit Felicitas Probiesch erfolgt.
  - Angebot, bei Putz-Aktionen bitte immer gerne anzusprechen.
  - Anfrage, nach 2. Sonntags-Gottesdienst im Monat in CC  
→ Problem in der Vergangenheit, dass Frau Gulde montags nach dem jeweiligen Gottesdienst erstmal in der Kirche aufräumen musste.
  - Nach dem letzten Gottesdienst sah es laut Pater Weizenmann und R. Katzmarczyk aber sehr gut und ordentlich aus. Laut Sr. Theresina räumen die Verantwortlichen immer nach den Gottesdiensten auf.

Der Stand zu den Schwierigkeiten war aus der Zeit vor der Pandemie.

Im Keller lagern noch Teile der Krippenbauten. Herr Le kümmert sich um Abtransport bzw Entsorgung. In Zukunft wird es wohl keine derartigen Aufbauten zu Weihnachten mehr geben.

Zu den Gottesdiensten der Vietnamesischen Gemeinde wird auch der Blumenschmuck von der Vietnamesischen Gemeinde gestellt, für den zweiten Sonntagsgottesdienst ist eine Abstimmung mit dem CC-Blumenteam erforderlich.

GoDi 2. u. 4. Sonntag im Monat: Absprache dazu noch mit Pfarrbüro notwendig  
Donnerstags-GoDi ist kein Problem.

### Top 3: Planung Ostern:

- Gründonnerstag findet in CC ohne die portugiesische Gemeinde statt. Laut Schreiben vom EBO dürfen Gottesdienste jetzt 1h dauern. Damit sind trotzdem Passion am Palmsonntag und Fußwaschung am Gründonnerstag nicht möglich. Wichtig, dass genügend Ordner und Lektoren da sind.
- Oster-Gottesdienst nur mit Anmeldung, genauso wie Oster-Montag (Verabschiedung von Regina Harzdorf) über die Homepage.
- Ordner zZt auch alleine möglich, aber gerne weiter Unterstützung durch die vietnamesische Gemeinde.
- Bitte weiter alle schauen, ob in Ordner-Liste Bedarf ist.
- Ansage an alle, im Gottesdienst bei Kommunion auf Abstand zu achten. Der Pfarrer wird es noch einmal ansagen.
- Gesang im Gottesdienst durch Kinderchor: Die Kinder standen beim letzten Gottesdienst sehr eng beieinander. Es ist auf den erforderlichen Abstand zu achten, insbesondere wenn so viele verschiedene Kinder mitmachen. Künftig sollen die Kinder ggf. auch von der Empore aus singen. Pater Weizenmann wird hierzu mit Bettina Hüfner sprechen.
- Kinder sollen auch in Gesangs-Pausen mit Abstand sitzen.

### Top 4: Weggang Regina Harzdorf

- **Verabschiedung am 05.04.** ist in Planung  
Am Tag selbst werden mindestens da sein: Marlies, Thomas, Martina, Andrea, Sr. Theresina
- Wie geht es weiter ohne Regina?  
Stelle ist ausgeschrieben. Nachfolge vorerst nicht in Sicht.  
J. Weizenmann ist hierzu im Kontakt mit Pfarrer Krause.  
Besonders wichtig in der Übergangszeit: RKW, Religionsunterricht und Erstkommunion.
  - **RKW** ist bereits geplant (Inhalt aus 2020), Unterkunft reserviert. Soll stattfinden in der letzten Ferienwoche. Es gab in den vergangenen Jahren ein festes Team, das mitgemacht hat. Petra Nikolov fragen wegen der Buchung.
  - Erstkommunion** steht **2022** an mit Beginn Vorbereitung nach den Sommerferien. Einladungen erfolgen über das Pfarrbüro. Eltern mit einbeziehen, aber es müsste jemand bei den einzelnen Projekten die Fäden in der Hand haben.  
Stundenumfang von Felicitas Probiesch klären?
  - Alle sollen die Werbung für die neue Stelle mit in die Hand nehmen. Zusätzliche Kanäle, Eltern, Ehemalige aktivieren. Bitte alle Augen und Ohren offen halten ob wir jemand kennen,  
Vielleicht gibt es eine Möglichkeit auf Honorarbasis für einzelne Projekte jemand zu finden. Unklar, wie das EBO auf einen solchen Vorschlag reagiert.

### Top 5: Informationen zum Pfarreirat

- Aus der Tagesordnung der nächsten Sitzung für uns wichtig:  
Gottesdienst zur Eröffnung des pastoralen Raums am 27.03. findet auch als Live-Stream statt. Einlass zum Gottesdienst nur mit Einladung.  
Thema Öffentlichkeitsarbeit:
  - > Zielgruppenanalyse in Arbeit
  - > Homepage

- > Pfarrbrief
- Schutzkonzept gegen sexualisierte Gewalt wird überprüft
- Regelung zu den Senioren-Geburtstagen (unterschiedliche Traditionen in den Gemeinden)
- Pfarrefest soll Ende September auf dem Gelände von Heilig Kreuz stattfinden

#### **Top 6: Informationen aus dem KV**

- Der neue Datenschutzbeauftragte ist der „Alte“ → Ulrich Schwanke.
- Nachbesetzungen in Fachausschüssen
- Finanzen → Der Kollekten-Plan wurde diskutiert und verabschiedet. Die Tür-Kollekte soll/kann weitergeführt werden. → Weitergabe zur Diskussion in Finanzausschuss. Hat die Tür-Kollekte Auswirkung auf das „Hand-Geld“?
- Marlies berichtet von „Odyssee“ der Rückerstattung der Auslage von Paul Gierke für die Druck-Kosten „Kreuzweg-Heft“. Wichtig, den Finanzausschuss für das Thema zu sensibilisieren.

#### **Top 7: Abstimmung mit vietnamesischer Gemeinde**

s.o.

Sr. Theresina wird bei der nächsten Pfarreirats-Sitzung dabei sein.

#### **Top 8: Sonstiges**

- Abschied von unsrem Rendanten Herrn Wroblewski nach Ostern. Er scheidet zum 31.03.2021 aus. Verabschiedung sollte durch den KV erfolgen im Rahmen eines Gottesdiensts. Termin dafür muss noch gefunden werden. Es gibt schon Ideen für ein „Dankeschön“ -> KV
  - Vertrag Thomas Müller endet zum 31.03.2021. Auch hier ist ein „Dank sagen“ dran. (Laut M. Müller-Große ist im Schreiben an die Mieter Thomas Müller bis auf Weiteres als Ansprechpartner für die Mieter benannt. Daher unklar, ob Vertrag vielleicht verlängert wird?). Dies sollte auch in einem Gottesdienst an einem „Extra-Termin“ erfolgen. Ideen für Verabschiedung/Geschenk werden noch gesucht.
  - Thema Kommunionbänke:
    - stehen immer noch an der Seite. Daniel Westrich wollte beim Denkmalschutz fragen/in Unterlagen nachschauen, in wieweit sie vorne stehen müssen. Wie ist da der Stand?
    - Beschluss war, bis 31.12.2020 die Bänke an der Seite zu belassen. Wegen Kinderkirche im Altar-Raum auf Bitten des Kinder-Messkreises noch nicht zurückgeräumt. Es sollte genügend Platz mit Abstand für Kinderkirche sein. Zurzeit findet keine Kinderkirche statt.
    - Thomas Hinsch fragt Felicitas Gierke ob in nächster Zeit wieder Kinderkirche stattfindet.
    - Ein Beschluss, ob die Kommunion-Bänke wieder hingestellt werden oder nicht kann in der Sitzung nicht gefasst werden.
- Wiedervorlage nach Antworten von Daniel Westrich und Felicitas Gierke.**
- Am 04.06. findet Firmung in CC statt. Am 03.06. ist Fronleichnam und damit am 06.06. Patronatsfest. Es gibt eine Anfrage von zwei Familien (Hoth und Grünwald) für Firm-Feier am 05.06. im Saal. Ist das möglich im Hinblick auf Vorbereitungen Patronatsfest? Saal würde besenrein hinterlassen.

- Am 26.02.21 hat sich die Liturgie-Gruppe getroffen. Sie soll trotz Church-Desk weiterlaufen. Gabriele Sych macht Werbung dafür. Gesucht wird eine Leitung. Da G.Sych nicht möchte und sich sonst keiner aus dem GR meldet, sollen sich alle nach geeigneten Personen umhören. Nächstes Treffen am 23.04.
- **Nächste Gemeinderatssitzung findet am 06.05.21 um 19:30 Uhr statt.**  
Tilman Kießig übernimmt Protokoll, Gabriele Sych den Impuls. Jonas Hoth entschuldigt sich für die nächste Sitzung.  
**Wiedervorlage:**
  - **Nachfolge Regina, siehe Top 4**
  - **Kommunionbänke, siehe Top 8**

Protokoll: Beatrix Decking